

Чем удивят гостей
на фестивале национальных культур?

Разнообразие

Покажут семейную сценку и научат бою на мечах

На русском подворье соберется около десятка богатырей в средневековых доспехах. Молодцы выступят в турнирах. А все желающие обучат правилам боя на мечах с мягким снаряжением.

Как рассказал руководитель народной студии славянской истории, искусства и единоборств «Клуб «Аридан» Владимир Адамов, к нынешнему фестивалю его ученики обновили доспехи, шлемы, мечи и кольчуги. К слову, каждое «бумбундирование» весит около 20 килограммов, в нем богатыри проводят целый день.

По традиции на подворье выступят народный хор русской песни Александры Никитиной. В этом году его основательница исполнилось бы 100 лет. Интересно, что хор – ровесник фестиваля национальных культур. Он был создан в 1996 году.

Угосят «Губертиками» и мясом

Белорусское подворье – самое большое на фестивале. В этом году впервые будет работать два дня, 7 и 8 июня, и разместится на двух площадках – Тызенгаузя и Ленина. Традиционно будут представлены все области Беларуси. Здесь же пройдет первый фестиваль «Главный по мясу».

Подарок гостям готовят «АЗотСервис» – блюдо под названием «Губертики» в честь имени Святого Губерта, символа города Гродно. Обещают, что получится вкусно, и надеются, понравится гостям, чтобы стать традиционным гродненским блюдом.

Презентация пройдет на площади Тызенгаузя. Каждая область по традиции представит как традиционные для своего региона, так и необычные виды искусства. Кроме того, для торжественного открытия области готовят домашнее задание – необычную интерпретацию своего культурного символа. Планируется, что на больших панно будут белорусский жанр и пальто-маше, фестивальный цветок в технике пэчворк и использованием элементов вытынанки, дерево жизни из соломки, кусочков бересты и растений. Как говорится, «будзе на што падзіўца».

На белорусском подворье выступят белорусы зарубежья, именно этот эпизод праздника на нынешнем фестивале заметно расширился. Увидим на гродненской сцене ансамбль «Ватага» Брянской филармонии. Уровень звучания, голоса, репертуар – все подобрано со вкусом. Приедут гости из Польши и Литвы. Все любители хорошей эстрады и в том числе хороший белорусской песни заслушаются на концерте ансамбля белорусской песни «Медуница» и ансамбль, который работает в эстрадном жанре «Белая Русь» из Томска. Пока на площади Советской время тишины, на площади Ленина – большой концерт театра эстрады «Дома искусств» из Калининграда. В репертуаре – ретро-хиты, программа будет танцевально-подавательная.

После – большой концерт фестиваля «Главный по мясу».

Белорусское подворье 8 июня будет работать до 00.

На индийское подворье привезут сари

Из столицы приедут участники коллективов индийского танца. Ожидают 30 танцов. Это будут минчане, а также индузы, которые постоянно проживают в Беларуси.

Участники к нынешнему фестивалю обновили костюмы. К слову, на их пошив уходит минимум неделя, стоимость начинается от 300 рублей.

Репертуар танцев тоже поменялся. На подворье покажут зажигательные движения из Болливуда

и сюжетные философские танцы. Хозяева подворья расскажут смысл каждой постановки. К примеру, танцы представляют популярный танец, посвященный божеству удачи, где в движениях дается совет, как стать мудрым и успешным.

На подворье научат надевать сари. Каждый желающий сможет сфотографироваться в национальной одежде в фотозоне, декорированной цветами по индийской традиции.

Армянё везут жениха и невесту

На армянском подворье покажут, как женятся на Южном Кавказе: в каких нарядах, что дарят, чем угощают и как танцуют молодожены.

Кроме этого, хозяева попросят гостей станцевать совместный народный танец «Кочары», где все участники берутся за руки. Движения олицетворяют единение людей. «Кочары» исполнены военнослужащими из числа армян у стен Рейхстага в 1945 году. Фотографии об этом облетели весь мир, после танца стал знаменит.

На подворье исполнят песни военных лет на русском и армянском языках. Так, здесь хотят подчеркнуть знаменательную дату нынешнего года – 80 лет со дня освобождения Беларуси от немецко-фашистских захватчиков.

Впервые на фестивале прозвут национальный армянский инструмент – канон. На нем сыграет участница Президентского оркестра Анаит Геворгян. Как всегда с подворья будут доноситься мелодии дудука – самого известного армянского инструмента.

Владельцы торговых точек, армяне по национальности, приготовят национальные блюда: долму, лату (печенье), люля-кебаб и шашлык по старинному рецепту.

Устроят сабантуй

Гости татаро-башкирского подворья попадут на сабантуй – национальный праздник, знаменующий окончание посева. Любой желающий сможет поучаствовать в традиционных состязаниях: побороться на поясах и мешками, сидя на бревне. Проведут и другие соревнования – бег с коромыслом, забеги в мешках. Для победителей гарантируют необычные угощения и призы.

Под звуки завораживающей татарской музыки заглянувших в юрту угосят национальными блюдами – сладким чак-чаком, эчпочмаком, пирожками вакбалиш и лепешкой кыстыбый.

Незабываемой концертной программой обещает порадовать знаменитый фольклорный ансамбль «Лайсан» – постоянный участник фестиваля национальных культур. Выступит на празднике и специальный гость – артист государственного камерного хора Республики Татарстан Ильнур Еникеев.



